
Фізика надпровідності Вибіркова дисципліна 10.1 
Рівень ВО бакалаврський 
Назва спеціальності/ОПП Фізика та астрономія 
Форма навчання денна 
Курс, семестр, протяжність 4 курс, 7 семестр, протяжність 1 семестр 
Семестровий контроль залік 
Обсяг годин (усього: з них 
лекцій/практичні) 

усього: 180 год./ 6 кредитів 
лк.: 36 
лаб.: 36 

Мова викладання українська 
Кафедра, яка забезпечує викладання Теоретичної та комп’ютерної фізики імені 

А.В.Свідзинського 
Автор дисципліни Сахнюк Василь Євгенович 

Короткий опис 
Вимоги до початку вивчення Базові знання з курсів загальної та 

теоретичної фізики 
Що буде вивчатись Дисципліна “Фізика надпровідності” 

знайомить студентів з одним із 
найяскравішим відкриттів в фізиці 20 
століття – зменшення опору провідника 
при низьких температурах до нуля. Це 
явище, яке є квантовим ефектом на 
макроскопічному рівні, дістало назву 
надпровідність. Його актуальність і 
можливість впровадження в 
конструювання дуже важливих 
електронних пристроїв приваблює дедалі 
більшу кількість науковців, яким все ж 
таки вдається долати, хоч і повільно, 
тенета складності пізнання цього 
“чарівного” явища. 
 Під час вивчення курсу будуть розглянуті 
основні феноменологічні теорії опису 
явища надпровідності: теорія Лондонів, 
теорія Піппарда, теорія Гінзбурга-Ландау 
та застосування їх для дослідження 
різноманітних надпровідних систем.  Всі 
надпровідники поділяють на два типи: 
надпровідники першого і другого роду, 
основною відмінністю між якими є різна 
поведінка в зовнішньому магнітному полі. 
Для надпровідників першого роду маємо 
витіснення магнітного поля з 
надпровідника, натомість, в надпровідники 
другого роду, при певному значенні 
зовнішнього поля, останнє проникає в 
надпровідник у вигляді квантів магнітного 
потоку. Ця цікава властивість дає 
можливість студентам “відчути” прояви 
квантових ефектів в макроскопічних 
масштабах. Ще більшого захоплення додає 
ознайомлення з ефектом Джозефсона, який 
був відкритий теоретично 22-річним 
юнаком при роботі над дипломним 



проектом. Важливе місце посідає 
практичний аспект застосування цього 
явища, як і надпровідності в цілому. 

Чому це цікаво/треба вчити Надпровідність має великі перспективи 
дуже цікавого практичного використання 
від надпотужних магнітів до квантових 
комп'ютерів. Тому знайомство з цим 
явищем та вивчення його властивостей 
сприяє ширшому вибору напрямків 
можливих реалізацій дослідницьких 
здібностей студента. 

Чому можна навчитися/результати 
навчання 

Під час вивчення навчальної дисципліни 
згідно з ОПП у студентів очікуються 
наступні програмні результати навчання: 
ПР01. Знати, розуміти та вміти 

застосовувати основні положення 

загальної та теоретичної фізики, зокрема, 

класичної, релятивістської та квантової 

механіки, молекулярної фізики та 

термодинаміки, електромагнетизму, 

хвильової та квантової оптики, фізики 

атома та атомного ядра для встановлення, 

аналізу, тлумачення, пояснення й 

класифікації суті та механізмів 

різноманітних фізичних явищ і процесів 

для розв’язування складних 

спеціалізованих задач та практичних 

проблем з фізики та/або астрономії. 

ПР08. Мати базові навички проведення 

теоретичних та/або експериментальних 

наукових досліджень з окремих 

спеціальних розділів фізики або 

астрономії, що виконуються індивідуально 

(автономно) та/або у складі наукової 

групи. 

ПР09. Мати базові навички проведення 

теоретичних та/або експериментальних 

наукових досліджень з окремих 

спеціальних розділів фізики або 

астрономії, що виконуються індивідуально 

(автономно) та/або у складі наукової 

групи. 

Як можна користуватися набутими 
знаннями й уміннями (компетентності) 

Вивчення навчальної дисципліни згідно з 
ОПП сприятиме формуванню у студентів 
наступних компетентностей: 
Інтегральна компетентність 
Здатність розв’язувати складні 
спеціалізовані задачі та практичні 
проблеми з фізики та/або астрономії у 
професійній діяльності або у процесі 



подальшого навчання, що передбачає 
застосування певних теорій і методів 
фізики та/або астрономії і 
характеризується комплексністю та 
невизначеністю умов. 
Загальні компетентності (ЗК)  
К01. Здатність до абстрактного мислення, 
аналізу та синтезу. 
К02. Здатність застосовувати знання у 
практичних ситуаціях. 
Спеціальні (фахові) компетентності  
К16. Знання і розуміння теоретичного та 
експериментального базису сучасної 
фізики та астрономії 
К23. Здатність виконувати теоретичні та 
експериментальні дослідження автономно 
та у складі наукової групи.  
К24. Здатність працювати з джерелами 
навчальної та наукової інформації. 

Інформаційне забезпечення Підручники, монографії, огляди, інтернет-
джерела 

Web-посилання на (опис дисципліни) 
силабус навчальної дисципліни на вебсайті 
факультету/інституту 

https://drive.google.com/file/d/1mgNueSpFj-
InqOoGUOA600YuE8szC5Tt/view 
 

 

Здійснити вибір - «ПС-Журнал успішності-Web» 

 

http://194.44.187.20/cgi-bin/classman.cgi



